



第 290 期

4/25/2016

投资策略周报

【市场策略】一次成功的洗盘

投资顾问：胡宇

执业证书编号：S1280611120001

策略回顾：

行情有望进入主拉升阶段

——2016-4-18

跌下来就是机会

——2016-4-11

战术调整不掩战略布局

——2016-4-5

短期仍将保持进攻方向

——2016-3-28

去年 6 月以来的最佳进攻机会

——2016-3-21

一切空头都是纸老虎

——2016-3-14

供给侧改革是 2016 年最大机会

——2016-3-07

潜龙在渊

——2016-2-29

红 2 月行情或进入最后一周

——2016-2-22

猴年全球股市熊出没

——2016-2-15

大底仍未到

——2016-2-1

大寒已至

——2016-1-25

大跌何时结束

——2016-1-18

短线存在反弹机会

——2016-1-11

牌照放开对券商股的冲击有多大

——2016-1-04

举牌能否举起蓝筹

——2015-12-28

牛在囧途

——2015-12-21

台湾股市大泡沫的启示

——2015-12-14

尽管一些人期望市场尽快进入战略反攻阶段，并将目标定到了 3600 点，但实际情况往往事与愿违。现在多空双方仍在胶着争夺 3000 点，悲观者甚至预计下周有可能重新考验 2850 点。事实上，我们的判断是，上周三（4 月 20 日）的单日振幅接近 5% 的大跌更像是一次成功的洗盘，恰好清理了一批不坚定的参与者。

4 月份以来市场看多声渐浓，但多空双方也日益争夺激烈。看空者认为中国经济下调风险大，大宗商品价格上行带来通胀压力，会收窄货币政策进一步宽松的空间。所以，央行目前对于降准降息也已经投鼠忌器。

但我们也知道目前通胀的风险并不能上升到决定货币政策的关键，毕竟现在 PPI 仍处于负值，工业企业普遍仍处于通缩的过程，所以，货币政策更不可能收紧，目前市场避实就虚的趋势仍比较明显，比如最近大宗商品的大涨就是一种表象。

如果短期市场的调整是因为悲观情绪的放大，那么，这种悲观预期应该是属于非理性的。但市场往往就是非理性的下跌，从国家队的护盘角度来看，也只能维持权重股的稳定而言，而那些高估值的被大幅炒高的题材股，在这轮熊市的尾巴上更可能选择快速下跌来释放风险。所以，安全的做法还是选择业绩优良的低估值蓝筹股，这才是未来突破重围的主场。

因此，我们更倾向于判断，市场企稳之后，很快将进入战略反攻阶段。



【市场策略】一次成功的洗盘

尽管一些人期望市场尽快进入战略反攻阶段，并将目标定到了 3600 点，但实际情况往往事与愿违。现在多空双方仍在胶着争夺 3000 点，悲观者甚至预计下周有可能重新考验 2850 点。事实上，我们的判断是，上周三（4 月 20 日）的单日振幅接近 5% 的大跌更像是一次成功的洗盘，成功的清理了一批不坚定的参与者。

4 月份以来市场看多声渐浓，但多空双方也日益争夺激烈。看空者认为中国经济下调风险大，大宗商品价格上行带来通胀压力，会收窄货币政策进一步宽松的空间。所以，央行目前对于降准降息也已经投鼠忌器。

但我们也知道目前通胀的风险并不能上升到决定货币政策的关键，毕竟现在 PPI 仍处于负值，工业企业普遍仍处于通缩的过程，所以，货币政策更不可能收紧，目前市场避实就虚的趋势仍比较明显，比如最近大宗商品的大涨就是一种表象。

前期我们一直推荐资源股，但没想到期货市场才是真的主战场。毕竟我们的主场在股票，所以，即使期货价格暴涨，也不会去参与，联系到去年杠杆牛市的经验教训，目前的期货市场的狂热不能不让人担心再一次杠杆牛市的破裂。

当然，在货币泛滥的年代，如果一线房地产收到抑制，那么，资金也很难寻找其他的投机渠道，除了股票、期货与房地产。所以，现在来看，股票市场大机会迟早会来。

关键的一点是，受到去年以来的行情影响，市场还处于熊市的末期，对一些优质的蓝筹股缺少信心，尤其是面对盈利保持快速的增长的一些行业龙头的时候，多数人选择了视而不见。笔者相信，随着市场的逐步企稳，新的战略反攻机会迟早会来临。

资源股的机会在于供给侧改革，我们一直强调这是 2016 年最大的机会。但传统行业的产能过剩和盈利亏损吓倒了很多人，他们认为，这些周期性行业和传统行业没有机会，他们看到过去十年大宗商品一直处于熊市，他们看到周期性行业亏损累累，但他们忽视了周期性行业的很多龙头股估值安全，价格处于 2008 年以来的历史低位，价格早已反映了市场的全部担忧和看到的风险。但机会却很少有人认真思索。看不到的风险才是真的风险，大宗商品涨价的逻辑很简单，商品的供给事实上是有限的。以煤炭为例，中国煤炭的储量按照现在的开采速度计算，持续不到 30 年。很多人看空资源品的前提是，认为资源是无限供给的，需求一直在萎缩。但实际上，从人类的发展历程来看，资源品的价格永远是上涨的。只要跌到了成本价以下，那么，涨价其实是必然的。更何况大宗商品长期来看，是能够跑赢通胀的。

所以，当宽松的货币政策在不断刺激经济复苏的同时，实物资产和大宗商品要跑赢通胀，就必须上涨，这种克服通胀的逻辑在黄金和“黑金”身上同样有效。

同样的道理，对中国银行股的担忧也是一种杞人忧天。似乎中国传统行业没救了，坏账泛滥了，银行股就没有投资价值了。更有甚者认为，未来两年中国银行业的盈利增速会出现 20-30% 的负增长，这显然是没有看清中国经济转型和改革的大方向。

如果短期市场的调整是因为悲观情绪的放大，那么，这种悲观预期应该是属于非理性的。但市场往往就是非理性的下跌，从国家队的护盘角度来看，也只能维持权重股的稳定而言，而那些高估值的被大幅炒高的题材股，在本轮熊市的尾巴上更可能选择快速下跌来释放风险。所以，安全的做法还是选择业绩优良的低估值蓝筹股，这才是突破重围并且有效实施战略反攻的主场。

因此，我们更倾向于判断，本周市场企稳之后，很快将进入战略反攻阶段。

大类资产配置策略：超配权益类资产

短期市场风险偏好受到抑制，大宗商品受供给侧改革推动，仍有价格回升机会。从中期货币政策来看，



通胀压力会逐步兑现，消费品价格上涨机会仍然存在，建议中期配置消费板块和农业资源股。

由于目前经济增速仍处于放缓阶段，稳增长的手段仍以降息、降准的宽松货币政策和稳健的财政政策为主。考虑到房地产资产价格仍处于高位运行，且随着人口老龄化的到来，中国房地产市场出现了长期拐点，而利率也出现了长期的下行趋势。这意味着中国居民过去的两大资产配置主体房地产和存款都将面临占比下降的压力，而股票和保险资产将有较大的提升空间。

从大类资产配置的角度来看，美元升值导致石油、黄金等大宗商品价格低迷，现金及货币基金、银行理财产品等固定收益类产品年化收益率与股票等权益类资产相比也没有明显优势。从历史对比来看，自1991年以来，沪深两市指数组年化收益超过10%，而黄金和人民币的年化收益分别为2.9%和-4.1%。因此，考虑到最近市场波动较大，我们建议长期以股票、股票型基金等权益类资产作为资产配置的方向，配置比例可在60%以上，给予“超配”评级。

行业配置策略

本月首推核电板块。核电是未来几年具备高成长性和低估值的双重优势的重要板块。供给侧改革对传统行业的估值有所提升，但仅作为博弈的价值存在，业绩能否复苏暂无法证实。包括有色、煤炭、电力、钢铁、石油石化、工程机械、高端装备、交通运输、公用事业等行业有望出现阶段性反弹。

强烈推荐：有色金属、煤炭等大宗商品相关行业

中国经济结构调整，2016年大宗商品价格震荡筑底的可能性较大。需关注不同细分品种的下游需求回升带来的价格拉动机会，留意类似锂金属等小品种的阶段性进攻机会。基本金属和煤炭板块有望迎来供给收缩对应的反弹机会。

推荐：债转股带来银行股中线配置价值

尽管银行业受房地产市场波动的影响很大，但随着经济转型与改革的深入，以及直接融资比例的大幅提升，银行资产出现质量恶化的风险在下降。同时，银行本身的拨备比例较高，能够抵御较强的系统性风险，资产质量的不确定性在降低；加之债转股的推出，银行资产质量风险在下降，拨备降低之后，盈利能力将有大幅改善机会，建议中线对银行股保持乐观。长期来看，银行股的估值修复机会空间较大。低估值银行股为长线资金提供了买入的机会。但中小银行的差异很大，一些管理不善的银行未来存在破产的风险，建议区别对待。

中性：货币宽松空间边际下降，未来房价走势预期不乐观

房地产市场的救市政策陆续推出，从供给侧改革的取向来看，化解房地产库存成为处理房地产风险的首选。另外货币政策的宽松空间边际下降，未来房价下跌的概率加大。密切关注美联储加息和香港房价的下滑态势。考虑到房地产龙头最近升幅较大，建议逢高降低房地产股票配置比例。

推荐：保险，尤其是寿险公司

保险公司利润模式呈双轮驱动，保费收入与投资收益成为推动公司业绩上涨的动力，保费收入的赚钱效应将能够抵挡一部分投资收益下滑带来的对净资产的影响。其风险是由于高权益类资产占比的特性所致，当市场出现深幅调整时，投资收益的赚钱效应无法体现。当股债双牛的市场特征出现之后，保险投资收益将大幅增长，戴维斯双击的特征明显。

谨慎推荐：券商股属于周期性成长股



尽管受经济周期的影响，券商股的弹性较大，但我们仍看好中国券商股未来几年的成长性。从行业长期发展来看，资本市场是供给侧改革的重点，各项政策都在支持资本市场的发展。其次，券商业绩增速快，成长性确定。证券业是中国经济转型的最大受益者。作为资本中介，直接受益于直接融资比例的提升和资本市场的爆炸式发展。尤其是二级市场交易量的爆发式增长，创新步伐进一步加快，发行注册制、衍生品及创新业务等对券商收入增长均是重要驱动因素。

考虑到交易量的下滑，下调 2016 年上半年券商业绩预期，建议等估值继续跌落后的价值投资机会。关注有竞争力的大型券商股：国泰君安、中信证券、华泰证券。

长期推荐：增持基建、轨道交通与铁路子行业

在中国“一带一路”战略及全球高铁网建设的需求推动下，全球基础设施投资仍是中国及全球经济稳增长的核心要素，尤其是高铁行业及城市轨道交通等投资。因此，高铁及城轨等投资项目仍将是未来 5 年中国及各国主要投资的方向，建议关注高铁及相关子行业的机会。另外，中国基础设施技术的出口将为中国化解产能过剩提供有力支持。在最近两年经济增速放缓过程中，轨道交通行业因为国家投资拉动而能够超越传统经济的下行周期。建议关注：中国中车、时代新材、太原重工。

推荐：国企改革与电力、石油化工等传统行业的转型

能源改革势在必行，电力、石油化工行业将受益于国企改革。石油价格长期上涨趋势不变，在经济低谷期，能源价格便宜，投资能源企业正逢其时。推荐目前低估值的石油和电力等大蓝筹，尤其是盈利能力强、股息率高的企业，建议关注：中国石化、长江电力。

推荐：交通运输行业

受全球经济不景气影响，交通运输（航运、航空、高速公路）及港口仓储业估值较低，但相比 2000 点而言，安全边际仍不够理想。2016 年国企改革及行业转型的预期将带给交运板块阶段性机会。建议把握机场、高速公路、基础设施建设等高股息率公司的价值投资机会。

推荐：工程机械板块

最近中国工程机械行业已经逐步走出谷底，或将保持稳定发展的势头；过去三年工程机械龙头公司跌幅普遍超过 70%，目前价值低估。这类国企上市公司，正面临经营、销售转型及国企改革的多重催化剂，值得挖掘。

谨慎推荐：建筑建材

建筑行业整体业绩正处于寒冬期，短期仍旧无企稳迹象。在经济下行压力下，稳增长扩大基建投资似乎是必然的趋势，但仅凭城市地下管廊、海绵城市及 PPP 等几方面目前仍旧无法令市场对建筑行业预期发生根本变化。建筑行业业绩下滑的程度可能超出市场一致预期，但是建筑业公司转型带来的是未来成长的新逻辑，从目前时点来看，一方面行业转型受新常态下的供给侧改革刺激与需求拉动；另外一方面市场风险偏好可能会趋势性提升，两方面将使得市场对于转型个股的估值重构。建议关注：广田股份。

建材行业目前处于“L”型走势的右侧，2015 年中西部地区以水泥为代表的需求断崖式下跌，2016 年底部确认后可望有所恢复。而 2016 年很可能发生行业大规模的并购整合，主要来自于两方面，首先是两大央企集团，中国建材集团及中国中材集团的整合，这将涉及 5 亿吨的水泥产能(占全国的约 20%)；其次从供给和需求端，不排除 2016 年的传统周期品仍有中级别行情。建议关注：中材旗下公司的整合机会（宁夏建材、



天山股份、祁连山)

增持：食品饮料及相关消费股

白酒股的龙头企业目前估值合理，CPI 上涨是股价上涨的催化剂，建议增持负债率低、现金流充裕的优质白酒公司，比如茅台、五粮液、泸州老窖。因为在未来白酒行业的淘汰和重组过程中，拥有现金支持的龙头企业将具有更为强大的兼并收购能力。

谨慎推荐：体育、休闲、健康产业的强势归来

中国未来十年是大消费的黄金十年。中国人口结构显示，体育、健康、休闲消费旺盛的 30-50 岁人群未来十年处于高峰期；人均 GDP 超过 3000 美元之后，居民消费升级换代，更加注重体育、健康与休闲消费。自十八届三中全会以来，我国密集出台促进体育产业及体育消费繁荣的各项政策。目前中国体育产业占 GDP 的比重仅为 0.6%，低于全球平均水平 2%，更低于欧美发达国家的体育产业占 GDP 的比重。预计到 2025 年我国体育产业规模将达到 3.55 万亿人民币，较目前尚有 10 倍的增长空间。另外在过去三年当中，传媒是 A 股市场中增速最高的行业之一，连续几年收入增速超 30%，净利润增速超 20%。

未来十年大消费产业对经济的贡献比重会提高，高景气消费性服务子行业如影视传媒、出境旅游、体育、在线娱乐等细分子行业机会值得关注。

总结：2016 年继续看好蓝筹股长期投资价值，阶段性建议关注核电板块，及受益于供给侧改革的煤炭、钢铁、有色等行业的机会；同时大金融板块也存在系统性机会。

风险提示：

当前 A 股市场处于改革牛 2.0 阶段，改革红利的释放仍是渐进的过程。在经济转型背景下，若上市公司整体业绩增速低于市场预期，或市场整体估值提升过快，以及政策出手干预、抑制泡沫，这些因素的出现都将导致市场波动加大。另外新三板分层交易、注册制发行等供给超预期扩张对高市盈率股票的冲击也应该引起注意。因此，无视市场风险、盲目乐观、过度放大杠杆等，都是危险的做法。投资者在分析及把握投资机会过程中应避免盲从、坚持独立客观的分析，建立一套符合自己特质的、并经过实践检验的、存在较大胜率的交易模式或投资体系。

【资金流向】上周个股资金流向

个股资金流入：

证券代码	证券简称	涨跌幅(%)	净流入资金(万元)	成交额(万元)	金额流入率(%)	连红天数
002460.SZ	赣锋锂业	7.05	63,077.04	1,422,804.08	4.43	3
600111.SH	北方稀土	2.21	53,048.06	1,120,673.21	4.73	1
002018.SZ	华信国际	-40.36	51,003.88	699,057.63	7.30	3
601166.SH	兴业银行	1.83	36,428.84	704,304.06	5.17	1
000911.SZ	南宁糖业	12.45	31,070.20	258,144.13	12.04	3
002241.SZ	歌尔声学	3.67	25,342.95	322,034.58	7.87	1
600638.SH	新黄浦	-1.30	23,654.42	130,196.59	18.17	3



002168.SZ	深圳惠程	-1.54	22,349.27	215,747.97	10.36	1
300136.SZ	信维通信	10.74	22,231.75	218,882.92	10.16	3
002043.SZ	兔宝宝	7.34	21,403.07	515,883.91	4.15	-1

个股资金流出：

证券代码	证券简称	涨跌幅(%)	净流入资金(万元)	成交额(万元)	金额流入率(%)	连红天数
300059.SZ	东方财富	-13.10	-155,487.05	1,288,296.10	-12.07	-3
600030.SH	中信证券	-4.80	-136,751.05	964,803.62	-14.17	-3
002024.SZ	苏宁云商	-8.45	-115,329.69	448,312.80	-25.73	-5
600570.SH	恒生电子	-13.10	-108,089.08	1,054,552.44	-10.25	-3
000829.SZ	天音控股	14.65	-106,205.24	447,851.38	-23.71	-5
601377.SH	兴业证券	-5.70	-86,376.44	432,135.73	-19.99	-3
000423.SZ	东阿阿胶	-6.99	-80,911.25	299,896.33	-26.98	-5
300484.SZ	蓝海华腾	23.11	-78,875.34	440,064.04	-17.92	-5
000023.SZ	深天地A	13.33	-76,589.17	232,226.54	-32.98	-4
601318.SH	中国平安	1.34	-74,814.22	1,060,358.83	-7.06	-3

数据来源：WIND



适应对象：本产品属于高风险类产品，适合激进型投资者。

产品简介：以自上而下的分析逻辑，对最新市场及宏观数据、资金流向及估值结构进行分析回顾，并对未来市场走势进行研判，最终给予资产配置建议。

风险提示：每天的盘面变化有很大的不确定性，虽然我们尽力回避可能的风险，尽力寻找可能的机会，但我们无法保证每次投资建议的准确性。

资质申明：

中国证监会核准华林证券有限责任公司证券投资咨询业务资格

作者申明：

作者具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券投资顾问，保证报告所采用的数据均来自合规渠道，分析逻辑基于作者的职业理解，报告清晰准确的反映了作者的研究观点，力求独立、公正及客观，结论不受任何第三方的授意或影响，特此申明。

免责申明：

本报告专供华林证券有限责任公司证券投资顾问及特定客户使用，作为其向客户提供证券投资顾问服务的依据之一，不同于本公司发布的“证券研究报告”。

版权申明：

本报告版权仅为本公司所有，未经书面许可，任何机构及个人不得以任何形式翻版、复制、发表或引用。

风险提示：

市场有风险，投资需谨慎。本公司证券投资顾问可能根据本报告作出投资建议，投资者应当充分了解证券投资顾问业务中的风险：

投资者接受证券投资顾问服务后需自主作出投资决策并独立承担投资风险。

本公司及其证券投资顾问提供的服务不能确保投资者获得盈利或本金不受损失。

本公司及其证券投资顾问提供的投资建议具有针对性和时效性，不能在任何市场环境下长期有效。

本报告作为投资建议依据时，可能存在不准确、不全面或者被误读的风险。

本公司及其证券投资顾问可能存在道德风险，如投资者发现证券投资顾问存在违法违规行为或利益冲突情形，如泄露客户投资决策计划、传播虚假信息、进行关联交易等，投资者可以像本公司投诉或向有关部门举报。

上述风险揭示仅为列举性质，未能详尽列明投资者接受证券投资顾问服务所面临的全部风险和可能导致投资者投资损失的所有因素。

华林证券财富管理中心

地址：深圳福田区民田路178号华融大厦6楼

邮编：518048

公司网址：www.chinalions.cn